



网友抓拍到的这辆淄博120救护车

“礼盒病了”

淄博“120”闪着蓝灯载礼盒穿行闹市 医院：司机因雾霾紧张，不小心开了警示灯

急救车“雾霾天送礼”遭网民拍砖

院方承认急救车“送礼”不当 两名负责人将受党纪处分

1月29日，新浪网民“纳多”在微博上发布一张显示牌照为“鲁CFA***”的急救车照片。照片中的车顶上警示灯亮着，透过车后窗依稀可见堆放的礼品盒。“纳多”在微博上说：“雾霾中，见到一辆淄博的120穿行在济南的闹市，上面还晃着蓝色的警示灯。透过车窗可以看见满车的礼盒，救人去？”截至1月30日20时，这则微博被网民转发2000余次。不少网民对急救车用于送礼的行为表示愤慨，一些专家呼吁加强对公共和特殊车辆使用的立法监管，杜绝不当使用的情况。记者了解到，涉事医院负责人将受党纪处理。

微博发出后被迅速转发，网民发表评论批评这种利用急救车“送礼”的行为。

有网友认为，私用急救车的行为浪费了宝贵的医疗资源，良心应受到谴责。有网友调侃“这是礼盒病了”。

记者随后了解到，曝光车辆属于淄博市周村区人民医院所有。

该院办公室主任吕丕臣表示，车是医院2010年淘汰的急救车，现在主要用于向社区医疗服务站送药和回收医用垃圾，平时也用于接送人等办公用途。

吕丕臣告诉记者，这辆车当时拉了周村烧饼和蚕蛹两种礼盒，送给在济南居住的3名退休职工，每人两种礼品各四盒。“我们医院成立较早，现有在职职工330多人，退休职工130多人。烧饼和蚕蛹都是对退休老职工的慰问礼品，之前还送过油面等物品，并非是网上说的给领导送礼。”

1月30日下午，记者在淄博市周村区人民医院见到被网民拍照的120急救车，从外形上看已显得有些破旧，和这辆车一起被放在车库里的还有图片里的礼品盒。吕丕臣说，医院领导得知网民发帖的消息后，要求司机当日立即带着礼品盒返回医院。

为何被淘汰的车外形上看仍然是一辆急救车？为何前往济南市慰问退休职工需要一路闪烁警示灯？吕丕臣解释说，该车虽然已经不再作为急救用途，但未及时向车管部门报告更改车辆外形图案和用途，加上济南等地近期雾霾天气，“司机有些紧张，不小心开启了警示灯”。

吕丕臣说：“院方已认识到使用急救车辆开警示灯，去慰问退休职工这种错误的严重性，将尽快向车管部门申请变更车辆用途。”

1月30日16时，淄博市周村区委宣传部的一位负责人向记者出示了落款日期为当天的一份处理决定。在这份由淄博市周村区卫生局党委发出的红头文件中写道：“对事件当事人司机王某停止工作，责令单位主要负责人李某和分管领导李某某作出书面检查，同时将按照处分权限，分别对上述三人进行党纪处理。”

周村区宣传部称，当地纪委已介入调查，对医院负责人具体的处罚决定将在近期公布。

专家：严惩特殊车辆滥用现象刻不容缓

近期，国内一些城市还爆出急救车被用于前往火车站送人、长时间占用盲道影响交通等问题。专家认为，应加大对违规使用急救车等特殊车辆和其他公车私用现象的惩罚力度，杜绝公共资源被浪费的现象刻不容缓。

山东大学哲学与社会发展学院教授马海认为，过节前互赠礼品是我国历史上延续下来的

一种习俗，但“送礼成风”反而走向了人情的背面，尤其是使用急救车这种特殊车辆更是会造成恶劣的社会影响，应该坚决制止。

一些专家建议细化对公车私用现象的相关法律法规，并且使处罚落实到具体责任人，形成对公车私用、浪费公共资源现象的震慑力。

据新华社电

“全国肛肠疾病救助工程”二期工程河南站—肛肠病免费筛查全面启动，专家提醒：

小心四类症状隐藏肛肠恶变

肛门口长疙瘩、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠患者可拨打0371—63523333申请肛肠镜免费筛查

肛门口长疙瘩、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠是咋回事？需做哪些检查？治疗需要多少钱？医保报销比例是多少？一个电话疑问全解决。

我省肛肠健康热线0371—63523333正式开通，上午9点至下午4点，特邀肛肠病专家刘长山及专家组成员，亲自接听患者来电咨询。春节期间，专家照常坐诊。



刘长山，主任医师。河南省著名肛肠专家，中国肛肠病学研究生联合会会员，“全国肛肠疾病救助工程中国行”专家组核心成员，河南曙光医院首席肛肠专家，从事肛肠科临床工作近30年。

熟练运用RPH痔疮套扎技术、国家医学专利“痔切闭”术及PPH吻合术治疗各种肛肠疾病。尤其擅长重度混合痔、复杂性肛瘘、肛周脓肿、结直肠肿瘤等肛肠疑难杂症的诊治，业界声望颇高。

临床上，错把肛肠恶性肿瘤当痔疮而导致病情延误的患者不在少数。全国肛肠疾病救助工程开展至今已检查出的肛肠肿瘤高达40多例，其中有八成患者初期被误诊为痔疮。主要原因是肛肠恶性肿瘤与痔疮临床症状有很多相似之处，再加上市民防治意识还比较低，未能做到早发现、早治疗。因此市民一旦出现肛门口长疙瘩或肛门疼痛等症状，就应及时治疗，因为“痔疮”症状下面极易隐藏肛肠恶变。

其中肛门口长疙瘩、肛门疼痛、肿物脱出及肛肠下坠这4类症状，属于高危症状，市民应提高警惕。

肛门口长疙瘩是肛肠疾病的常见症状之一，与10多种肛肠疾病相关，是血栓性外痔、混合痔外痔部分及肛周脓肿、肛瘘、肛肠恶性肿瘤等多种肛肠疾病共有的症状。发病初期对人的正常生活影响不大，但随着疾患的加重，轻者出血、疼痛难忍，重者甚至有恶变可能。

电话预约 肛肠疑难病因免费查

一直以来，肛肠疾病的诊断在我国误诊率极高，一旦发现也常常属于中晚期，究其原委，首先是患者对自身健康状况关注不够，对于肛门肿痛、肿物脱出及便血等一些早期症状不予重视。其次是大多数患者曾经在非专业肛肠医疗机构就诊，没有进行必要的检查，如电子肠镜、电子肛门镜等专业设备。再次，就肛肠恶性肿瘤本身特点来讲，其自然史可达10~30年。多数要经过：正常黏膜增生—腺瘤形成—腺瘤恶变—浸润转移等多个阶段，其中肛门口长疙瘩、便血、大便习惯性改变、大便异常等早期症状表现不明显，常被人忽略。

2011年9月，“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站—河南曙光医院，特增设3台超广角电子肛

第二个症状是肛门疼痛，因为在结、直肠恶变早期，疼痛不明显或有隐痛。肛管内神经灵敏，肿瘤初期就可以出现痛感，大便秘结加重。

第三个症状是肛门肿物脱出。肿物脱出是指肛缘有肿物隆起或肛管直肠内肿物脱出肛门外，有的便秘时脱出，便后能自行回纳入肛门内；有的则便后不能回纳或经常性在肛门外。很多人会把其当成痔疮，其实很多疾病都有可能引起肛门肿物脱出，例如直肠息肉、直肠肿瘤等。所以，肛门肿物脱出应引起重视。

第四个症状是肛门下坠。肛门下坠是疾病发生于盆腔底部、直肠内及直肠周围时特有的症状，常见有肛门直肠感染引起或是因为直肠内肿瘤，由于盆腔肿瘤增大发生梗阻及直肠周围组织浸润肛门坠胀感。

专家强调：平日市民若有以上症状，需及时做肛肠镜检查明确病因。患者可拨打0371—63523333，申请肛肠镜免费检查。

肠镜，自投入临床以来，以“看”为特色的精准检查，引起了业界高度关注，更有不少久治不愈疑难病患者，慕名前来查病因。

据曙光医院刘长山主任介绍，该项检查设备是目前国际上，肛肠疾病诊疗领域的核心检查设备。其采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术，将肛肠内部深层病灶，以视频直播的方式，显示在电脑屏幕上，医患双方均可看到病情发展状况，从根源上杜绝了误诊、漏诊，为精确治疗提供了可靠依据。

省内患者朋友可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371—63523333或登录官方网站www.gcyj.com预约申请肛肠镜免费检查。



哪些症状需及时做肛肠镜免费检查？

许多肛肠疾病，尤其是肛肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者忽视，因此，及时做一次彩色超广角肛肠镜检查则显得尤为重要。

以下症状患者可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371—63523333，电话预约彩色超广角肛肠镜免费查病因（届时元旦期间，专家照常坐诊）。

- ☑ 肛门肿痛、肿物脱出者；
- ☑ 肛门或肛周长疙瘩者；
- ☑ 便时滴血、大便带血者；
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者；
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者；
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者；
- ☑ 肛门流黏液或血水者；
- ☑ 排便习惯改变、便条变细；
- ☑ 肛肠病久治不愈者。